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„A közmédia legyen a köz médiája!”

Felgördült a függöny:
elstartolt a VEB2023� 2. oldal

Egy téli nap Ajkán� 3. oldal

Kórház az iskolában –
Egészségügy iránt érdeklődő
nyolcadikosokat várnak� 5. oldal

Az összefogás 
ereje

Sok mindent el lehet mondani Ajkáról, de hogy szét-

húzó város lenne, azt aligha. Predesztinálják az ös�-

szefogásra a kétségtelenül halványuló, de azért újra 

és újra erőre kapó bányászati hagyományok és a ha-

gyományos szolidaritás, na meg az is, hogy az évti-

zedek során csaknem másfélezer településről idese-

reglett emberek ki másra számíthattak volna, mint… 

egymásra. Ebből az sem von le semmit, hogy azért 

vannak olyanok, akik szívesebben látnák Ajkát dara-

bokban, de ez egy lassan felejthető történet.

Néhány hete a polgármester tartott évértékelőt a Ka-

szinóban, s ha kifejezetten nem is, de szavai mögött 

ott volt a biztonságot jelentő gondolat: mindig szá-

míthatunk egymásra. Az elhangzott számok bizonyít-

ják, hogy a város is számíthat az itt gazdálkodó vál-

lalkozásokra, s ha nagydobra nem is veri, de mindig 

akad olyan, akitől szinte bármikor kérhet akár száz-

milliós „tőkeinjekciót” is, ha megszorulna.

Navracsics Tibor, aki most az Európai Bizottságot 

próbálja meggyőzni a magyar kormány igazáról (már-

mint, hogy igenis van helye vezető politikusoknak 

egyetemek kuratóriumaiban) szintén odanyilatkozott 

az évnyitó rendezvény után, hogy tapasztalatai sze-

rint az egész országban ritka az, ami városunkban ta-

pasztalható az önkormányzat és a helyi gazdálkodók 

kiegyensúlyozott viszonyában.

Valljuk be, az országgyűlési képviselő/miniszter/kor-

mánybiztos/egyetemi tanár szava és véleménye sokat 

nyom a latban. Már hónapok óta tapasztalhatjuk ezt 

a nyertes uniós pályázatokban – már csak forrás kell 

hozzá, azaz „haza kell hozni” a szükséges pénzeket. 

Nem feddésként mondom, de kicsit több összefogás 

ráférne az országra is, értékelhető gazdasági érde-

keinket talán másképpen is érvényesíthetnénk, mint 

hogy sorozatban hagyjuk magunkat 26:1-re leszavazni 

az Európa Parlamentben. Talán a „nagyoknak” is len-

ne mit tanulniuk a „kicsi” Ajkától.

Lékó Sándor 

Az Ajkai Szó újság terjesztése
Tisztelt Olvasónk!
Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, 
azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com 
címre, vagy hívja a 06/30-9930-364-es telefonszámot, 
hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékó Sándor ASz főszerkesztő

Kár, hogy most sem született
megoldás

 Politikamentes varjúfórumot hívott össze a Fidesz 
helyi csoportja, hogy megvitathassunk egy helyi (egyéb-
ként országos) problémát és mindenki elmondhassa a 
magáét. Az est házigazdája nem kisebb személyiség 
volt, mint Navracsics Tibor országgyűlési képviselő, aki-
nek „sikerült elérnie”, hogy maga Nagy István agrárgaz-
dasági miniszter, a téma jó ismerője és a megoldás kul-
csának hordozója fejthesse ki vitaindító véleményét a 
fekete madarak tárgyában. Az eseményen megjelentek 
több környékbeli település polgármesterei, valamint 
Balassa Péter a Jobbik országgyűlési képviselője is.

A közönség megtöltötte a 
VMK kiállítótermét és hozzá-
szólások is érkeztek jócskán, a 
tudósító érzése mégis az volt, 
hogy a „foglalkozás” (ahogyan 
a seregben mondják) nem érte 
el a célját.

Az előadó ugyan igyekezett 
olyan benyomást tenni, mint 
aki munkatársaival a végsőkig 
elment a téma felderítésében 
és a világszerte összegyűjtött 
eddigi tapasztalatok – értsd: 
megoldási kísérletek – tárgyá-
ban, a nap végén mégis akad-
tak kételkedők, akik az eddigi 
próbálkozásokat hiábavaló-
nak tartják és a Nagy István 
által felvázolt jövőképet sem 
tartják reálisnak és belátható 
időn belül kivitelezhetőnek. 
A köz véleményét úgy lehet-
ne talán összefoglalni, hogy a 
varjú védett madár, de talán 
az ember is az, akinek az érde-
kei mégiscsak előbbre valók.

A leginkább hitetlenkedők 
közé tartozott maga Schwartz 
Béla polgármester, aki már 
többször írt levelet e tárgyban 
az agrárminiszternek és már 
meg is tette az előkészületeket 
mintegy két tucatnyi érintett 
polgármester meghívásával, 
hogy a hosszú évek óta fenn-
álló problémára megoldást ke-
ressen. Nem az ő hibája, hogy 
a Fidesz „beelőzött” (ki tudja, 
honnan vették az ötletet) és az 
államhatalom képviselőjének 
meghívásával tárt elénk meg-
oldási javaslatokat.

Ezek az ötletek azonban 
Schwartz Béla szerint nem 
működnek és a tudósító sze-
rint is kicsit emlékeztetnek is 
arra a kínai módszerre, mikor 
a verebektől úgy akartak meg-
szabadulni a kínai lakosok 
(létszámbeli fölényüket ki-
használva), hogy nem hagyták 
leszállni őket és a fáma szerint 

addig kergették a szerencsét-
len jószágokat, míg a kime-
rültségtől valamennyi holtan 
hullott alá az égből.

A távol-keleti kísérlet ered-
ménye éhínség lett és állító-
lag importálni kellett vere-
beket, hogy helyreálljon az 
ökoszisztéma. Ezen az estén 
Nagy István fő javaslata az 
volt, hogy vízsugár (Kataszt-
rófavédelem!) igénybevételé-
vel semmisítsük meg a fész-
keket és ezt ismételgessük 
akár hetenként addig, amíg 
ezek az egyébként igen okos 
jószágok be nem látják, hogy 
költözniük kell. A miniszter 
nem titkolta el a módszerben 
rejlő veszélyeket sem, misze-
rint az így „szétspiccelt” ko-
lóniák akár a település más 

pontján (valószínűleg több 
helyen is) újra megvethetik a 
lábukat, újabb problémákat 
generálva, újabb vízsugaras 
akciókat igényelve… Ilyen 
összehangolt akcióra nem-
zetközi tapasztalat még nincs. 
Kétséges az is, hogy vissza-
találnak-e a madarak eredeti 
élőhelyükre, a mezőgazdasá-
gi területekre és ott egerek és 
pajorok fogyasztásával ütik-e 
majd agyon az időt. Egy som-
lókörnyéki vállalkozó arra 
hívta fel a figyelmet, hogy 
a varjak faluhelyen is nagy 
kárt tudnak okozni, mivel 
kiszedik a fölből a kukorica-
hajtásokat (maggal együtt) és 
képesek ily’ módon egész táb-
lákat sivataggá tenni.

(folytatás a 2. oldalon)

Ülést tartott a képviselő testület január 19-én

Új lakóterületek Tósokberénden és Padragon
 Legutóbbi testületi ülésén – elfogadva a bizottsá-

gok javaslatát – az önkormányzati testület módosított 
több helyi rendeletet és módosította az Ajkai Innovációs 
és Szolgáltató Központ Korlátolt Felelősségű Társaság 
Alapító okiratát, miután megszerezte annak valamennyi 
üzletrészét. Kezdeményezi az önkormányzat az úgyne-
vezett „MÁV lakótelep” helyzetének rendezését is, eh-
hez azonban „birtokon belülre” kellene kerülnie.

A volt MÁV lakótelepen 
szinte közművek nélkül él-
nek az emberek, mondta a 
polgármester. A problémával 
már több cikluson keresztül 
foglalkozott a város. A hely-
zet megváltozásához az szük-
séges, hogy az állam adja át a 
városnak a területet, ugyanis 
akkor tudnak fejlesztő beru-
házásokat elvégezni. Amíg 
nem a város tulajdonában áll 
a terület, addig semmin nem 
tudnak változtatni.

Fülöp Zoltán képviselő kér-
te, hogy a házakhoz vezető 
utat is tegyék rendbe, ugyan-
is a megközelítéssel komoly 
gondok vannak. Egy szomo-
rú példát is említett, misze-
rint egy elhunytat sem tudtak 
„méltó körülmények között” 
kihozni a lakótelepről, annak 
megközelíthetetlensége miatt.

Venczel Antal irodavezető 
válaszából kiderült, hogy az 
oda vezető út rakodóterülethez 
kapcsolódik, ezért nem szá-

míthatunk arra, hogy a MÁV a 
város tulajdonába adja.

Schwartz Béla hozzátette, a 
tervezett átvétel megvalósu-
lása nagyban a vasúttársaság 
hozzáállásán múlik. A kap-
csolat a város és a MÁV között 
azonban, az elmúlt időben so-
kat javult. Ez személyi válto-
zásoknak is köszönhető.

A napirendi pontok között 
szerepelt a nagyon várt, a 
polgármester által túlélő cso-
magként aposztrofált szociális 
rendelet módosítás is. Ebben 
az önkormányzat jelentősen 
megemelte azokat az összeg-
határokat, amiktől már jogo-
sulttá válhatnak az ajkaiak a 
különböző jogcímen igénybe 
vehető támogatásokra.

Így például a jövőben lak-
hatási támogatásra jogosult 
az a személy, akinek a háztar-

tásában az egy főre jutó havi 
jövedelem nem haladja meg a 
90 ezer forintot, és a háztartás 
tagjainak sincs vagyona.

A Népjóléti Bizottság ápo-
lási támogatást állapíthat meg 
annak a személynek, aki 18. 
életévét betöltött tartósan be-
teg hozzátartozójának ápo-
lását, gondozását végzi, ha a 
családban az egy főre jutó havi 
átlagjövedelem nem haladja 
meg a 60 ezer forintot.

Gyógyszertámogatásra jo-
gosult az a közgyógyellátásra 
nem jogosult szociálisan rá-
szoruló személy, akinek a csa-
ládjában az egy főre jutó havi 
jövedelem nem haladja meg a 
60 ezer, egyedül élő esetén a 72 
ezer forintot, és a havi gyógy-
szer költsége meghaladja a 6 
ezer forintot.

(folytatás a 4. oldalon)

Schwartz Béla megoldási javaslatot adott át a miniszternek
� (Fotó: Gyarmati)
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A kutatás a hobbija
Már két könyvvel is megörvendeztetett bennünket és 
újabbakon is dolgozik Szőke Melinda, az ajkai polgár-
mesteri hivatal munkatársa. Történelem tanári–levéltár 
technikusi végzettségét 1997-ben szerezte, de a tanu-
lással nem állt le, a Corvinus Egyetem Közigazgatási ka-
rán választási szakértővé képezte tovább magát, majd a 
Nemzeti Közszolgálati Egyetemen szerzett okleveles köz-
igazgatási szakértői végzettséget. Jelenleg az Ajkai Közös 
Önkormányzati Hivatalban dolgozik, az Önkormányzati 
Iroda vezetését látja el.

Hivatása mellett nem lankadt a múlt utáni érdeklődése, 
szívesen végez családfa kutatást (a saját családjáról írta 
második könyvét) és egy véletlen találkozásnak köszön-
hetően a történelmi Zichy-család történetét is alaposan 
megkutatta. Hogy mi motiválta erre és számos hétköz-
napi teendője mellett hogyan tud időt szakítani értékes 
hobbijára… Erről is szól az aktuális interjú, amit Lékó Sán-
dor készített Szőke Melindával.

ASz 

Kár, hogy most sem született
megoldás

(folytatás az 1. oldalról)
Ugyancsak időigényes – és 

kétséges, a jövő ködébe vesző 
– megoldásnak tűnik a hatal-
mas tagokban létező mező-
gazdasági területek madárba-
ráttá tétele, felparcellázása és 
erdősávokkal gazdagítása.

Viszonylag kivihető és hu-
mánus, de időnyerőnek tűnő 
felvetés volt a miniszter részé-
ről, hogy már a várostervezés-
nél (épületek, közparkok létre-
hozásánál) célszerű figyelem-
be venni azokat a szemponto-

kat, amelyek diszkomfortossá 
teszik a varjak számár a lakott 
területeket például nem magas 
platánok, hanem alacsonyabb 
koronájú fák telepítésével. Az 
az ötlet, hogy a magas fákat ki 
kell vágni már a helyszínen el-
lenállásba ütközött.

Summa summárum, a leg-
radikálisabb véleményt az 
est folyamán Schwartz Béla 
fogalmazta meg, aki hosszú 
évek alatt szerzett gyakorlati 
tapasztalatai birtokában sor-
ra döntötte romba a miniszter 

„új” javaslatait. Sem a favissza-
metszés, sem a hanggal riasz-
tás, sem a vízsugaras módszer, 
sem a sólymok bevetése nem 
hozták meg a várt eredményt, 
a varjak köszönik, továbbra is 
jól érzik magukat Ajka belvá-
rosában. Az egyetlen megol-
dásnak a gyérítés tűnik.

Schwartz Béla szorgalmára 
jellemző, hogy felkutatott egy 
2009-es Európai Uniós irányel-
vet, ami szerint a hozzá csatolt 
listában felsorolt országokban, 
amennyiben a központi szer-
vek engedélyezik, vadászati 
módszerrel gyéríthetők a var-

jak és erre akad is már külföldi 
(erdélyi) példa. Tehát az Unió 
nem akadályozza ezt a megol-
dást, még ha Magyarországon 
a természetvédők kézzel-lábbal 
hadakoznak is ellene. A pol-
gármester maga is gyakorló 
vadász lévén, lát lehetőséget 
arra, hogy a biztonsági szabá-
lyok betartásával, korlátozott 
fegyveres támadás induljon 

a varjak ellen. Sőt, felajánlot-
ta az első lövés lehetőségét az 
agrárminiszternek is, aki saját 
bevallása szerint ugyancsak 
fegyverviselt ember. Szerinte 
a varjak „érteni fognak a szó-
ból”, hiszen okos állatok.

A polgármester át is adta 
ezt az EU-s állásfoglalást a 
miniszternek, aki megígérte, 
hogy minden javaslatot figye-
lembe fognak venni a problé-
ma kezelése céljából.

Ezzel a megoldás újra a (tá-
voli) jövőbe tolódott, holott 
nyakunkon a költési időszak 
és ezek szerint nem csak a 

minisztérium, hanem az is-
ten sem ment meg minket az 
újabb varjas szezontól.

Navracsics Tibor, aki sűrű 
teendői miatt (VKF 2023) 
a fórum vége előtt távozott, 
nem fogalmazott meg állás-
foglalást a kérdésben, de kiál-
lása az ajkaiak érdekei mellett 
sokat nyomhat majd a latban.

Lékó Sándor 

Valamennyien a „varjúkérdés” megoldását keresik
� (Fotó: Gyarmati)

Nagy István miniszter higgadtan érvelt, de nem ért el átütő 
sikert� (Fotó: Gyarmati)

A közönség aktív volt és higgadt. A platánok kivágását senki 
sem támogatta� (Fotó: Gyarmati)

Felgördült
a függöny

Elstartolt a VEB2023,
ami az idén Ajkára is eljut

Január 21-én, egy nappal a magyar kultúra napja előtt, nem-
zetközi sajtótájékoztatóval nyitott a Veszprém-Balaton Európa 
Kulturális Fővárosa 2023 (VEB2023) program. Az eseményre 
impozáns körülmények között a Pannon Egyetem Aulájában 
került sor, számos külföldi tudósító és TV-stáb részvételével.

(Fotó: Lékó)

Este egyetlen színpaddá változott Veszprém belvárosa, bár az 
események három helyszínen zajlottak. Verbunk, modern tánc, 
fényfestés, színi előadások és nyitva tartottak a múzeumok is. 
Képünkön: a Papírkutyában egész nap szólt a jazz.

(Fotó: VEB2023)

A negyedik helyszín a hangvilla volt, ahol a sajtó kizárásával 
(csakis az MTV M5-ös csatornájának részvételével) zajlott a 
megnyitó ünnepség. Ezen részt vett Novák Katalin Magyaror-
szág köztársasági elnöke és kollégája, az oroszbarát retorikában 
harcostársa Zoran Plenković, a Horvát Köztársaság elnöke is.

Köztársasági elnökök Veszprém sétáló utcáján
� (Fotó: Béres Márton | Forrás: Népszava)

Sztrájktárgyalásra készülnek az egészségügyi szakdolgozók
Mivel Ajkán található a me-

gye második legnagyobb kór-
háza, korántsem közömbös 
számunkra, hogy hogyan ala-
kul az itt dolgozó egészségügyi 
személyzet sorsa, akik mögött 
aggódó családtagok állnak. Ide 
tartozó hír, hogy január 19-én, 
csütörtökön szakmai egyezte-
tésre gyűltek össze a Független 
Egészségügyi Szakszervezet 
(FESZ) szervezése keretében 
az egészségügyi szakdolgozók, 
hogy megvitassák az egészség-
ügyben történt változásokat és 
a bérkérdést. A decemberben 
megjelent kormányrendelet 
szerint nem januártól, hanem 
csak júliustól kapnak béreme-
lést a szakdolgozók. A kétlép-
csős emelés második üteme csak 
2024. március 1-jétől várható.

A jelenlevők egyetértettek 

abban, hogy a követelések ér-
dekében további lépésekre van 
szükség, ezért a megbeszélésen 
az alábbi főbb követeléseket fo-
galmazták meg:

 1. �Azonnali béremelés 32-55% 
között tudástól, tapasztalat-
tól függően

2. �A szakdolgozók esetén a 
szakdolgozói átlagbér érje el 
az orvosi átlagbér 1. lépcső-
ben 37% -át a második lép-
csőben 45-%-át

3. �A pótlékok, bérkiegészítések 
megtartása

4. �Megfelelő előkészítési idő, 
önkéntesség és anyagi kom-
penzáció / utazási költség és 
a többletidő-ráfordítás ellen-
tételezése / a munkavégzési 
hely egyoldalú megváltozta-
tása, vagy a kötelező ügye-
leti beosztás esetén. A mun-

kavégzés helyének kijelölése 
szakképzettségnek megfelelő 
lehet, ha nem biztosítha-
tó-átképzési, továbbképzési 
lehetőség.

5. �Amennyiben a munkavállaló 
nem tudja vállalni a mun-
kavégzést más helységben, 
és helyben átcsoportosítással 
sem biztosítható a további 
foglakoztatás, végkielégítés 
és megemelt felmondási idő 
biztosítása a munkáltató ré-
széről, és a munkahelykeresés 
segítése.

6. �A 20% bércsökkentésre, csak 
kivételes esetben a munka-
vállalói képviselők vélemé-
nyét is figyelembe véve kerül-
jön sor.

A célok elérése érdekében to-
vábbi egyeztetések, tárgyalások 

kezdeményezését helyezték kilá-
tásba a kormányzati szervekkel, 
szakszervezetekkel, Magyar Or-
vosi Kamarával, valamint elin-
dították a sztrájktárgyalásokat 
is.

A célok elérése érdekében ak-
ciókat fogalmaztak meg, ami-
hez a következő időszakokban 
felmérik a dolgozók véleményét, 
részvételi szándékát, többek közt 
a sztrájkban való részvétel, a fel-
mondások ügyvédi letétbe he-
lyezése, az önként vállalt többlet-
munka felmondása, tüntetéseken 
való részvétel kapcsán.

Csak akkor tesz további lépése-
ket a FESz, ha a felmérés alapján 
a részvétel eléri a munkavállalók 
legalább 10%-át, ami legalább 10 
000 munkavállalót jelent.

Munkatársat keres
a hivatal

Az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal magasépítési 
szakterületre legalább középfokú szakirányú vég-
zettséggel munkatársat keres. A munkakörrel kap-
csolatban információt Venczel Antal irodavezető ad a 
+36-30-620-4102 telefonszámon. A jelentkezés ha-
tárideje: 2023. január 31. Az állás azonnal betölthető. 
Jelentkezni elektronikus úton, fényképes önéletrajz 
megküldésével a venczel@hivatal.ajka.hu e-mail cí-
men lehet.
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Életút kitüntetés
Szimeiszter Imrénének

 Az ajkai önkormányzat Ajkai Életút díszoklevél ki-
tüntetésében részesült Szimeiszter Imréné, mindenki 
„Panni nénije” a legutóbbi testületi ülés előtt. A kitünte-
tett meleg szavakkal köszönte meg, hogy megkaphatta 
az önkormányzattól élete első kitüntetését.

– Köszönöm a képviselő-
testület tagjainak és Schwartz 
Béla polgármesternek, hogy 
méltónak tartottak a kitün-
tetésre – fogalmazta meg 
Szimeiszter Imréné, miután 
Schwartz Bélától átvette a Aj-
kai Életút díszoklevelet a Vá-
rosházán január 19-én tartott 
testületi ülésen. A testület a 
Nosztalgia Nyugdíjas klub ve-
zetőjének több évtizedes kö-
zösségi tevékenységét ismerte 
el. Az Ajkai Életút díszoklevél 
adható azoknak a személyek-
nek, akik hosszú szakmai élet-
útjuk során tevékenységük-
kel, emberi magatartásukkal 
kiemelkedő érdemeket sze-
reztek, és munkájukkal ma-
radandó értéket képviselnek 
Ajka város életében.

Szimeiszter Imréné, vagy 
ahogyan mindenki ismeri, 
Panni néni, 1939. augusztus 
3-án született Tüskeváron. 
17 éves volt, amikor szüleivel 
Ajkára, a Bányásztelepre köl-
tözött. Bódén az óvodában 
kezdett dolgozni, ahonnan 
több, mint 40 év után vonult 
nyugállományba.

Férjével és fiával 1974. no-
vemberében költöztek Bódé-
ra, és szinte azonnal bekap-
csolódtak a helyi klubéletbe. 
Nyugdíjas vetélkedők, ren-
dezvények állandó szereplői 
voltak a városban és az ország 
számos részén.

Szimeiszter Imréné 1979-
ben lett a Nosztalgia Nyugdí-
jas Klub titkára, 1981-től az el-
nöke volt. Az ő nevéhez fűző-
dik többek között a bódéi szü-
reti felvonulás megszervezése, 
és a városrészben az 1848-as 
emlékhely kialakítása is.

Vezetésével a helyi nyugdíja-
sok felelevenítették a régi falu-
si hagyományokat, a tollfosz-
tást, és a sudrit, amikor is az 
összegyűjtött tollból paplant 
varrtak, amit rendszeresen 
egy-egy bódéi kisgyereknek 
ajánlottak fel. Nem egyszer 
általános iskolás csoportokat 
hívták meg szilvásgombóc 
készítésre majd közös ebédre. 
Panni néni többnyire régi fa-
lusi ételekkel, többek között 
lisztes sterccel, szalagos fánk-
kal, kocsonyával, kukorica- 
prószával kínálta a közössé-

gi ház programjain részt vett 
vendégeket. Sokan ekkor fo-
gyasztották először ezeket az 
ételeket. A Bolgárkert új életre 
keltésében is elévülhetetlen 
szerepet vállalt.

Néhány éve a Balatoni nyár 
című televízós műsorban élő 
adásban népszerűsítették a 
gasztronómiai hagyományo-
kat.

Kulturális téren is öreg-
bítették a klubtagok a város 
hírnevét, zenei és irodalmi 
seregszemlékre is eljutottak. 
Egyik legnagyobb sikerü-
ket Abasáron a Katonadalok 
fesztiválján érték el. Panni 
nénit mindenben támogatta 
férje, a tavaly elhunyt Szi-

meiszter Imre, aki harmoni-
kásként országos ismertségre 
tett szert. Szimeiszter Imré-
né a Nosztalgia Nyugdíjas 
Klub vezetését most szeret-
né átadni a fiatalabb gene-
rációnak. A klub tagjaival 
azonban továbbra is tartják a 
kapcsolatot.

Titkos tervünk – de ezt azó-
ta már Panni nénivel is egyez-
tettük – hogy a városi ren-
dezvényeket reméljük még jó 
ideig színesítő süteményei és 
főztjei receptjét közzé tesszük 
az Ajkai Szó hasábjain. Annál 
is inkább, mivel úgy tudjuk, a 
kitüntetett egy szakácskönyv 
összeállításába is belekezdett.

(ta) 

Panni néni átvehette megérdemelt kitüntetését Schwartz 
Béla polgármestertől� (Fotó: Gyarmati)

Nyílt nap
a Kampuszon

 Első alkalommal várta a Pannon Egyetem Ajka Kam-
pusza a nyílt napon, január 20-án, a pályaválasztás előtt 
álló középiskolásokat és az érdeklődőket. A nap folya-
mán az egyetem minden kara, egyetemi központja és a 
duális partnereik is bemutatták kínálatukat. A progra-
mon minden ajkai technikum és gimnázium részt vett. 
Az érdeklődők a képzési formák mellett a diákélettel, a 
diákönkormányzat által nyújtott lehetőségekkel is meg-
ismerkedhettek.

Utasi Anett, az Ajka Kam-
pusz igazgatója sikeresnek ne-
vezte a programot, amelyen az 
érdeklődők a felsőoktatási fel-
vételi rendszer átalakulásáról, 
a duális képzés előnyeiről is 
hallhattak tájékoztatást. Már 
nem kötelező az emelt szintű 
érettségi, de plusz pontot ér. 
A nyelvvizsga kötelezettsé-
get is eltörölték. Emelt szintű 
érettségire felkészítő kurzust, 
több tantárgyból elérhetnek a 
középiskolások az Ajka Kam-
puszon is. Érdemes elvégezni, 
ugyanis aki 60 százalékosnál 
jobb eredményt ér el a záró 
dolgozatán, az 15, aki legalább 
75 százalékot, az 25 plusz pon-
tot kap 2024-től a felvételi eljá-
rásban. A felvételin időnként 
néhány ponton múlik a beju-
tás, a kapható többlet pontok 
sokat jelenthetnek.

A Pannon Egyetemen mű-
szaki, informatikai, gazda-
ságtudományi, pedagógiai és 
társadalomtudományi szakok 
közül választhatnak a hall-
gatók. Az Ajka Kampuszon 
műszaki mérnök asszisztens 
levelező tagozatos képzés in-

dul, gépész, elektronika, kör-
nyezetvédelem specializáció-
val. A képzési idő négy félév, a 
felvételi ponthatár minimum 
240 pont, a felvehető létszám 
maximum 24 fő.

A hallgatóknak 29 alap és 
12 mesterszakon van lehető-
ségük duális képzésben részt 
venni. A nyílt napon három 
nagy ajkai cég is megjelent: a 
Payer Industries Hungary Kft., 
a Le Bélier Zrt., valamint a 
Bourns Kft. is, amelyik már 
„régi motorosnak számít” a 
duális képzésben. Aki ezt a for-
mát választja egyébként, nem 
csupán az egyetemmel, hanem 
a duális partner céggel is szo-
ros kapcsolatba kerül. A duális 
partnernél nem kell a hallgató-
nak hosszú távú elköteleződést 
vállalnia, de a munkatapaszta-
lat megszerzése mellett anya-
gi biztonságot jelent, ugyanis 
egész évben kapja a minden-
kori minimálbér 65 százalékát. 
A duális képzésben részt vevő 
minden támogatásra, kedvez-
ményre jogosult, amit egyete-
mi hallgató kaphat.

(ta) 

A továbbtanulás iránt érdeklődők ellepték az Ajka kampusz 
nagytermét� (Forrás: Ajka TV, fotó: Cernák R.)

Néhány óra jutott
a tél örömeiből

Különféle szánkókkal is megismerkedtek a Patakparti óvodá-
sok az Ilona malom melletti téren. Ládi János, aki a tájfutással 
már megismertette a kisgyermekeket, ezúttal szánkópályát ké-
szített nekik. A szombaton délután elkezdődött és vasárnap es-
tig tartó hóesésnek mindannyian örültek, de hétfő reggelre már 
komoly olvadás kezdődött, ami sajnos jelentősen rontotta a hó 
minőségét. Annyi azonban megmaradt, hogy minden gyerek 
egyszer le tudott csúszni. Ládi János bemutatott a csoportoknak 
néhány régi szánkót, amelyen évtizedekkel ezelőtt nagyszü-
leik élvezték a tél örömeit. Az óvodások is vittek szánkót vagy 
műanyag hócsúszkát. Repültek a hógolyók, néhányan kisebb 
hóembert is építettek.� (ta) 

A Patakparti óvodások az Ilona malomnál szánkóztak
� (Fotó: Tisler)

Hó-Hó-Hó…
A főpróba jól sikerült

 Vasárnap reggelre az ország nyugati része kifehé-
redett. Ajkán is leesett az első jelentős mennyiségű hó, 
ami egyes helyeken elérte a 20 centimétert is. Ennek 
leginkább a gyerekek örültek, meg azok, akik igazi fehér 
télre vágytak.

Ilyenkor az Ajkai Szó tudósí-
tói végig szokták járni a várost, 
hiszen mindig akadnak elége-
detlenkedők, akik szerint nem, 
vagy nem időben takarítottak 
le az erre szerződött szakembe-
rek egy-egy szakaszt. És persze 

arra is kíváncsiak voltunk, hogy 
hozott-e új „színt” a városba a 
fehér hó.

Vasárnapi utunk során sem 
az útfenntartó, sem pedig a la-
kosság nem okozott csalódást. 
Az utak járdák, járhatók, kissé 

latyakosak, sónedvesek voltak. 
A parkokban sorakoztak a fris-
sen épített hóemberek, a gyere-
kek a hóban fekve készítették a 
hóangyalt. A városközpontba 
érve, egyre több szánkóval köz-
lekedő családot láthattunk: volt, 
aki már hazafelé tartott a temp-
lomdombról. A járdákat szor-
galmasan takarították az AVAR 
Ajka Kft gépei. A templom-
domb benépesült, önfeledten 
szánkóztak, csúszkáltak a fel-

nőttek és a gyerekek, de készül-
tek ott is a hóemberek. Még egy 
közösségi hóemberrel is sikerült 
találkoznunk, amihez minden-
ki hozzátett egy kicsit. Időköz-
ben sikerült elérnünk telefonon 
az útfenntartók munkatársait, 
akik készséggel tájékoztattak 
minket az elmúlt pár óra törté-
néséről.

A Közútkezelő Ajkai Mér-
nöksége is beszámolt lapunk-
nak a helyi hóhelyzetről. A vé-
dekezést már szombat délután 
óta folyamatosan végezték. 
Alásózással kezdték a munká-
latokat, hét kombinált géppel, 
amelyek folyamatosan dolgoz-
tak. Persze előfordul, hogy a 
városlakóknak olyan érzésünk 
van, hogy nincsenek is hótolók 
az utakon, de ennek az az oka, 
hogy egy-egy gépnek borzasz-
tó nagy szakaszt kell bejárnia. 
Ajkán és vonzáskörzetében 371 
kilométeres szakaszokon kell az 
utakat csúszásmentessé tenni.

A városban sem kisebb feladat 
a síkosság mentesítés, hóeltaka-
rítás. Itt a nehezen bejárható ut-
cák okozzák a legtöbb fejtörést. 
A szolgáltató hat géppel kezdte 
meg a tisztítást. Ebből két darab 
a járdákat, kettő az utakat és to-
vábbi kettő pedig az olyan utcá-
kat tisztította, ahol nem fér el a 
nagy gép a parkoló autók miatt. 
Vasárnap délre Ajka minden 
főutcáját és szinte az összes mel-
lékutcát is letakarították, illetve 
sózták. Még a Csingervölgyi 
parkerdő főbb útját is végig jár-
ták a gépek. Hétfőn kézi erővel 
folytatták az utótakarítást. Ek-
kor a buszmegállókat és közös-
ségi lépcsőket tisztították meg.

F. P. T. 

A tél idén egybeesett a Magyar Kultúra Napjával� (Fotó: Futó)
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Jelentős városfejlesztési projektek
 Sikeres pályázatok segítségével valósíthatja meg 

Ajka Város Önkormányzata városfejlesztési célkitűzése-
it, melyek megvalósulásával a városlakók életminősége 
is javulhat. Energiatakarékos intézmények, javuló váro-
si közlekedés, klímabarát felújítások tehetik Ajkát még 
vonzóbb településsé.

Ajka Város Önkormányzata 
több projekttel is sikeresen pá-
lyázott az Európai Unió által 
biztosított „TOP_PLUSZ” felhí-
vásaira.

Az Idősek Otthonában és az 
Idősek Gondozóházában ener-
getikai fejlesztések valósulnak 
meg, ennek keretében hőszige-
telés, tetőcsere, gépészeti felújí-
tások történnek. Ajka város ve-
zetésével, három megyei város-
sal közösen okos „smartgrid” 
rendszer fejlesztését kezdtük 
meg, mely során okos mérőket 
kapnak az intézmények, hogy 
figyelemmel tudják kísérni az 
energiafogyasztásukat. A két 
energetikai célú pályázat meg-
valósítása már a nyár folyamán 
megkezdődhetett.

December folyamán további 
három pályázatot nyert el az ön-
kormányzat.

Ajka Város Önkormányzata a 
Magyar Közút Zrt. és a Bányász 
Kulturális Egyesület konzorci-
umban kívánja megvalósítani a 
város következő éveinek egyik 
legkomplexebb fejlesztéseit, me-
lyek javítják a település általános 
környezeti állapotát. A támoga-
tásból megújul az ajkai lakosság 
körében a legkedveltebb városi 
közterület a Városliget, közte 
a zöldterület és játszótér ját-
szóeszközökkel történő fejlesz-
tése, megépül ezer méter hosszú-
ságban egy rekortán futópálya a 
tó körül, valamint egy nyilvános 
wc is helyet kap.

A vízgazdálkodás, a vízmeg- 
tartás egyre fontosabbá válik 
ezért esőkerteket alakítunk ki 
az Újélet utcában és a Város-
ligetben. A kerékpárosbarát 
fejlesztések keretében Ajka-Tó-
sokberénd közötti szakaszon 
folytatódik a kerékpárút építése, 
ahol a Magyar Közút Zrt. az út-
burkolat egy részét is felújítja, a 
belvárosban kerékpáros nyom-
vonalakat alakítunk ki, többek 
között a Sport utcában. Megépül 
a Béke utcát és Alkotmány utcát 
összekötő új közúti híd, ami 
hozzájárul a városi fenntartható 

közlekedés feltételeihez, mint al-
ternatív elkerülő útvonal.

Az „okos”-település fejleszté-
sek jegyében tervezzük az okos 
közvilágítást a Városligetben, 
a biztonságos közlekedés ér-
dekében okos zebrát alakítunk 
ki, az önkormányzati nevelési, 
szociális, kulturális, és sportin-
tézményekben az intézményi 
vízhasználat csökkentése érde-
kében okos vízmérést lehetővé 
tevő eszközöket szerzünk be. A 
környezeti fenntarthatóság kö-
vetelményeit szem előtt tartva a 
települési zöld környezet meg-
teremtését tűztük ki célként. 
Csingervölgyben a volt Ármin 
bánya területét kívánjuk zöldí-
teni.

A lakossági hulladékcsökken-
tés érdekében közösségi kom-
posztálót kívánunk kialakítani a 
Bolgárkertben. A Bányász Kul-
turális Egyesület szemléletfor-
máló programokat valósít majd 
meg konzorciumi partnerként, 
ezzel is segítve a projekt céljai-
val való azonosulást, a lakosság 
széleskörű bevonását. A fejlesz-
tések hozzájárulnak az élhető 
városi környezet kialakításához.  
Az élhető város programra Ajka 
város önkormányzata egymilli-
árd-száznegyvenhat millió forin-
tot nyert el a fenti célok megva-
lósítására.

A város egészségügyi inf-
rastruktúra fejlesztésére ket-
tőszázmillió forintot nyert el a 
TOP_Plusz-3.3.2-21 kódszámú, 
Helyi egészségügyi és szociális 
infrastruktúra fejlesztése című 
felhívás keretében.

Az önkormányzat a Semmel-
weis utca 1. alatt lévő alapellá-
tási intézmény korszerűsítését 
tervezi, ahol megtalálhatóak a 
háziorvosi, a házi gyermekorvo-
si rendelők, valamint a védőnői 
szolgálat. A védőnői tevékeny-
ség ellátását közösen Öcs tele-
püléssel együtt végzi a város, így 
a pályázat benyújtása konzorci-
umi formában történt. A kon-
zorcium vezetője Ajka Város 
Önkormányzata. A megvaló-

sítás során az épület klimatizá-
lását, gépészeti korszerűsítését, 
napelemes kiserőmű kialakítá-
sát, a védőnői helyiségek korsze-
rűsítését, orvosi, védőnői mun-
kát segítő eszközök beszerzését, 
az adminisztrációs folyamatot 
segítő laptopok, gépjármű és ke-
rékpárok beszerzését terveztük.

A megvalósítás során ener-
giahatékonysági beruházások 
keretében a megújuló energia-
források felhasználásának bő-
vítése is a célok között szerepel. 
Az egészségügyi alapellátásnak 
helyszínt biztosító épület fejlesz-
tésével, valamint a szükséges 
eszközök, berendezések beszer-
zésével javul a közszolgáltatá-
sokhoz való hozzáférés, maga-
sabb színvonalú egészségügyi 
alapellátás tud megvalósulni a 
lakosok számára.

Ajka Város Önkormányza-
ta belterületi utak fejlesztésére 
négyszázhatvanhárom-millió 
forintot nyert el, melynek kere-
tében a Deák F. utcai gyűjtőút 
felújítását és a hozzá kapcsoló-
dó Rákóczi utcai csomópon-
ton körforgalom-, és új hidak 
kialakítását tervezi megvaló-
sítani a Torna patak belvárosi 
szakaszán. Ajkán a belvárosban 
a Deák Ferenc utca, mint gyűj-
tőút biztosítja a belvárosi iskola-
tömb és a Deák F. utca Rákóczi 
utcai lakótelep, valamint a gyár- 
telep megközelítését. A 7308 
jelű - Bakonygyepes-Tótvázsony 
összekötő út és a 7339 jelű - Aj-
ka-Devecser összekötő út között 
összekötést biztosít, csökkentve 
ezáltal a belvárosi jelzőlámpás 
csomópont forgalmát.

Az elmúlt években a klímavál-
tozás hatására jelentősen emel-
kedtek a vízhozamok a Torna 
patakon, melynek medre már 
nem képes biztonsággal levezet-
ni a vizet. A patak 2014-ben és 
2018-ban is kilépett medréből, 
elöntve a belvárost. Ezért a vá-
ros a Torna-patak mederrende-
zését tervezi. A mederrendezés 
előkészítése során a meglévő 
leromlott állapotú híd helyett 
az új mederhez igazodó közúti 

és gyalogoshidak kerültek meg-
tervezésre. A városközponti üz-
letek és a lakóterületek jobb ös�-
szekötése érdekében új körfogal-
mi csomópont kialakítását ter-
vezzük. A területen az iskolák, 
közintézmények, kereskedelmi 
egységek miatt jelentős a gya-
logos és kerékpáros forgalom. A 
közlekedésbiztonság érdekében 
ezért okos zebra és kerékpárút 
kerül kialakításra. A fejlesztés 
jelentősen javítja a terület elér-
hetőségét és előkészíti a Torna 
patak mederrendezését.

A meder rendezése 3,1 km 
hosszban szükséges, ennek ér-
dekében a projekt decemberben 
bekerült az országos „éves fej-
lesztési kerettervbe”, mely révén 
a KEHOP pályázat keretében 
pályázatot nyújthat be az ön-
kormányzat a tervek finanszíro-
zására. A projekt gyorsítása ér-
dekében a tervezők kiválasztása 
közbeszerzési eljárás keretében 
megkezdődött, a tervezésnek 
november végére kell befejeződ-
nie.

A nyertes pályázatok eseté-
ben az önkormányzat a kon-
zorciumi partnerekkel közö-
sen megkezdte a projektekhez 
kapcsolódó tervezési feladatok 
előkészítését, illetve ahol már 
rendelkezésre állnak tervek, ott 
azok engedélyeztetési eljárását. 
A kivitelezők kiválasztása több 
ütemben történik majd, így a 
munkálatok nem egy időben 
indulnak el. A projektekre har-
minchat, az Élhető város pro-
jektre negyvenkét hónap áll ren-
delkezésre.

Mivel jelentős összegű beru-
házásokról van szó, a közbe-
szerzési eljárások időtartama is 
várhatóan két, három hónapot 
vesznek igénybe, így a nagyobb 
kivitelezési munkák 2024 tava-
szán indulhatnak el.

A projektek megvalósításáról, 
haladásáról az önkormányzat 
honlapján és az Ajkai Szó ha-
sábjain tájékozódhatnak a vá-
roslakók.

Tóth Gergely
Varga Andrea

(folytatás az 1. oldalról)
Rendkívüli települési támo-

gatás adható kérelemre annak 
a lakosnak, aki létfenntartá-
sát veszélyeztető rendkívüli 
élethelyzetbe került, valamint 
időszakosan vagy tartósan lét-
fenntartási gondokkal küzd, 
ha családjában az egy főre jutó 
jövedelem nem haladja meg a 
72 ezer, egyedül élő vagy gyer-
mekét egyedül nevelő esetén a 
90 ezer forintot.

Tankönyvek, tanszerek meg-
vásárlásához támogatásban 
részesülhet az általános vagy 
középiskola nappali tagozatán 
tanuló gyermek és fiatal fel-
nőtt, ha a családjában az egy 
főre jutó jövedelem nem ha-
ladja meg a 72.000.- Ft-ot.

Célszerű a temetési támo-
gatás összegéről is rendelkező 
a rendeletet alaposan tanul-
mányozni, mert a részletes 
szabályozás rejtegethet még 
bárki számára „menekülő 
utat”.

A képviselő testület döntése 
alapján újabb pályázati lehe-
tőségekkel kíván élni a város, 
amelyek többek között a Krip-
tongyár felújításának folytatá-

sát, valamint a Kristály Mú-
zeum épületének felújítását, 
közösségi programok szerve-
zését segítik elő.

Új lakóterületet jelölnek ki 
Tósokberénd városrészben 
a Tálas utcával párhuzamo-
san, Padragkúton a Csékúti 
út-Padragi út-Cseri út és egy-
kori iparvasút által határolt 
területen. A Szőlőhegyen a 
Táncsics utca végén szintén új, 
beépítésre szánt területet jelöl-
nek ki. A hatályba lépő, a tele-
pülésrendezési eszközök mó-
dosításáról szóló rendeletben 
felülvizsgálják a volt úrkúti 
mangánbánya területhaszná-
latát is annak hasznosítási le-
hetőségét keresve.

A vasútállomás környeze-
tének fejlesztése P+R parkoló 
elhelyezése, körfogalmi cso-
mópont kialakítása is szerepel 
a tervek között. Padragkúton 
és Bódén közparkokat jelölnek 
ki, Tósokberénden a közteme-
tő előtt parkoló létesítés szere-
pel a tervek között.

A hatályba lépő rendelet tel-
jes szövege megtekinthető a 
polgármesteri hivatalban.

(ta) 

Ülést tartott a képviselő testület
január 19-én

Világbajnoki bronzérmes
Farkas Mihály

Harminchárom éremmel zárta a 2022-es évet Farkas Mi-
hály ajkai íjász. A sportoló többek között világbajnoki 
harmadik hellyel büszkélkedhet, nemzetközi versenyen 
kétszer ezüstérmet szerzett, valamint országos bajnok-
ságon kétszer első, négyszer második helyen végzett. A 
Nyugat Régiós Bajnokságon összesítettben a második he-
lyen végzett. A sokszoros bajnok télen sem pihen, gyako-
rol a következő szezonra.

(ta) 

Támogatás a könyvtár alapítványának
Százezer forinttal támo-

gatta az Új Könyvtárat az 
Ezredfordulóra alapítványt 
az ajkai Plazmacenter. Az 
adományozásról szóló ok-
iratot január 20-án adta át 
Nagy Annamária centerve-
zető és Pernesz Kinga mun-
katárs a Városi Könyvtárban 
Simon Judit szakmai igazga-
tóhelyettesnek és Makkosné 
Benke Juditnak, az alapít-
vány kuratóriumi tagjának.

Nagy Annamária elmond-
ta, hogy a Magyar Kultúra 
Napját januárban ünneplik, 
ezért döntöttek úgy, hogy a 
városban működő könyvtár 
alapítványát ajándékozzák 
meg. Minden hónapban más 
szervezetet támogatnak. A 
Plazmacenter munkatársai 
is vallják, hogy ép testben ép 
lélek. A plazmaadás a testi 
épség, az egészség vissza-
nyeréséhez fontos, az olva-
sás, a kultúra pedig a lélek 

egészségéhez járul hozzá. 
A centerben is rendeztek 
be olvasósarkot, amelyről a 
várakozás és a plazmaadás 
idejének hasznos eltöltésére 
a donorok választhatnak ol-
vasnivalót.

Makkosné Benke Judittól 
megtudtuk, az alapítványt, 
amely a könyvtár fejleszté-
sét szolgálja, 1997-ben hozta 
létre Utassy Istvánné, az in-
tézmény akkori igazgatója. 
Az elmúlt negyedszázad-
ban sok támogatójuk volt, a 
személyi jövedelemadó egy 
százalékának fogadására is 
jogosultak, de a mostani fel-
ajánlás a legnagyobb összeg, 
amit egy alkalommal egy 
adományozótól kaptak. Azt, 
hogy milyen célra fordítják, 
a kuratórium tagjai ezután 
döntik el, de várhatóan a 
gyermekkönyvtárnak vásá-
rolnak új eszközöket.

(ta)  Az adományozás pillanata� (Fotó: Gyarmati)

Háziorvosi ügyelet
Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-
104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszí-
nen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben 
egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres 
védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmaszk 
használata kötelező!
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A jászberényi időközi választás
7 legfontosabb tanulsága

Az időközi választásokon el-
szenvedett sorozatos ellenzéki 
vereségek immár több mint 
fél éve folyamatosan rombol-
ták az ország nem fideszes fe-
lének önbizalmát, és a „nem 
érdemes” rendkívül elkeserítő 
érzésével töltötték el a szabad, 
demokratikus Magyarország 
híveit. Az alacsony részvétel 
mellett lebonyolított voksolá-
sokon rendre a Kubatov-listá-
val mozgósított fideszes szava-
zók döntöttek, az állampárti 
jelöltek pedig minden törvé-
nyes (és olykor törvénytelen) 
média-, anyagi és hivatali se-
gítséget megkaptak. Úgy tű-
nik, ezt az időszakot zárta le a 
jászberényi időközi választás, 
amely a lokálpatrióták totális 
győzelmével zárult. Történe-
lemtanárként a sorozatos ve-
reségek után fordulatot hozó 
moszkvai, de még inkább az 
el-alameini csatához tudom a 
legjobban hasonlítani, amely 
után Winston Churchill azt 
mondta. „Ez nem a vég kezde-
te, hanem a kezdet vége”. Ah-
hoz azonban, hogy Jászberény 
ne csak elszigetelt helyi siker, 
szabályt erősítő kivétel legyen, 
érdemes összefoglalni és a ké-
sőbbiekben is észben tartani 
legfontosabb tanulságait.

1. A fideszes szankciók 
hatása

A Kubatov-listára és a pro-
pagandagépezetre rárúgta 
a valóság az ajtót: a fideszes 
szankciók működnek, még 
ha nem is úgy, ahogy azt a 
Rogán-művek elképzelte. Az 
egekbe szökő árak, az áruhi-
ány, a rezsinövelés, valamint 
az oktatás és egészségügy si-
ralmas állapota ugyanis ak-
tivizálta az ellenzéki érzelmű 
szavazókat, elfordította a Fi-
desztől a bizonytalanokat és 

valószínűleg sok kormány-
pártit otthon is tartott.

2. Hiteles alternatíva

Ahogy a Garas Dezső által 
zseniálisan megformált Mi-
narik Ede mondta a Régi idők 
focijában: kell egy csapat! Az 
sem hátrány, ha Budai Lóránt 
polgármesternek ez sikerült, 
hiszen a demokratikus ellen-
zék különböző árnyalataiból 
(mínusz DK) állított össze egy 
együttműködni képes, pártos 
hátterű és civil szereplőket 
egyaránt felvonultató lokál-
patrióta közösséget, amely 
valószínűleg kiállja majd az 
önkormányzati munka próbá-
ját is. A kampányban végzett 
munkájukkal ugyanis már 
bebizonyították, hogy képe-
sek fegyelmezetten együtt és 
egymásért dolgozni.

3. A pártok távol- vagy
háttérben maradása

Az együttműködő pártok és 
a Mindenki Magyarországa 
Mozgalom belátták, hogy en-
nek a kampánynak a közép-
pontjában nem a logóknak és 
országos politikusoknak, ha-
nem Jászberénynek kell állnia. 
Természetesen adtak anyagi 
és aktivista segítséget, ami 
nagyon fontos volt az erőfor-
rás-fölényben lévő állampárt-
tal szemben.

4. A civilek szerepe

Nem születik senki politi-
kusnak, és nem mindenkinek 
az alkukra épülő, gyakran 
sajnos megélhetési politizá-
lás az alapvető szocializáci-
ós közege. Ugyanakkor szép 
számmal vannak olyan, a 
közügyekbe beleszólni akaró 

öntudatos polgárok, akik nem 
egy pártközponttól várják az 
iránymutatást, hanem saját 
értékrendjük és a helyi érde-
kek alapján vesznek részt a 
közéletben, azaz politizálnak. 
Ilyenek azok a civilek is, akik 
Jászberényben a Mindenki 
Magyarországa Mozgalom 
hálózatába tartozó Kossuth 
Körben végzik tevékenységü-
ket, méghozzá eredményesen: 
Kollár Anitát és Lénárt Gábort 
is meggyőző fölénnyel válasz-
tották képviselővé, ráadásul 
olyan körzetekben, ahol ko-
rábban a Fidesz nyert.

5. A “jász faktor”

A jászokat leginkább nya-
kasként szokták jellemezni. 
Kitartó, dolgos, legendásan 
szabadságszerető nép, amely, 
ha kellett, pénzzel váltotta 
meg ősi kiváltságait az 1745-
ös redemptio során. Bár a So-
ros-disznót pörzsölő, romát a 
kazánba záró Pócs János or-
szággyűlési képviselő egyelőre 
kiskirály tud lenni a szegény-
ségben és feudális függésben 
tartott vidéken, Jászberény 
szabad polgárai csak azért is 
megmutatták a fideszes ha-
talomnak, hogy nem kérnek 
belőle. Ez az igazi kétharmad!

6. Az MMM
mint létező politikai erő

A Mindenki Magyarorszá-
ga Mozgalom bebizonyította, 
hogy a parlamenti pártokkal 
azonos nagyságrendű aktivis-
tát, felkészült kampányveze-
tőt és anyagi erőforrást, nem 
utolsó sorban pedig megfele-
lő jelölteket tud bevetni egy 
ilyen fontos csatatéren, az 
együttműködésre pedig min-
dig is képes volt. A pártoknak 
mostantól számolniuk kell a 

Mindenki Magyarországával, 
azonban már, mint önálló po-
litikai erővel.

7. Aki kimarad,
az lemarad!

Akár egy sértett helyi egó, 
akár az országos vezetés téves 
helyzetértékelése vezetett a 
DK távolmaradásához, min-
denképpen rosszul jöttek ki 
ebből a történetből. A válto-
zást akaró szavazók ugyanis 
nem az egyszínű „árnyékkor-
mányt” és látványos politi-
kusi átigazolásokat értékelik, 
hanem a valódi rendszerváltás 
érdekében őszintén együtt-
működni tudó szereplőket, 
akik együtt nagyobb erőt kép-
viselnek, mint a legszervezet-
tebb kisebbség. Az ellenzéken 
belüli erőpolitika és háttéral-
kuk pedig maximum a szek-
tás hívek számára jelenthet-
nek alternatívát a mostani 
rezsimmel szemben. Jászbe-
rény példája azt mutatja, hogy 
nélkülük is lehet győzni, még-
hozzá fölényesen, ha pedig 
bármilyen érdektől motiválva 
később bárhol ráindulnak a 
közös jelöltekre, azzal szembe 
kerülnek egyébként fanatiku-
san Orbán-ellenes támogató-
ikkal is.

2024-ig még valószínűleg 
sok magyar városban kerül 
sor időközi választásra. Jász-
berényben (és korábban Hód-
mezővásárhelyen, valamint 
Siófokon) hiteles, helyben be-
ágyazott jelöltekkel és az önző 
pártérdekeken felülemelkedő 
hozzáállással sikerült meg-
törni a Fidesz több cikluson át 
tartó kártékony túlhatalmát. 
Bízom benne, hogy a politikai 
józanság más településeken, 
így Ajkán is eredményre fog 
vezetni.

Molnár Tibor 

Egészségügy iránt érdeklődő
nyolcadikosokat várnak

 Teljes egészségügyi osztály indítását tervezi a 
Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert 
Technikum és Kollégium a következő tanévben. Vonz- 
erőt jelenthet, hogy az iskola nemzetközi programban 
vesz részt, amely lehetővé teszi a diákok külföldi szak-
mai gyakorlatát.

A középiskola január közepén mutatta be az egészségügyi 
ágazat képzési palettáját, amikor az érdeklődő diákok és szüleik 
láthattak többek között berendezett műtőt, valamint megismer-
hették és kipróbálhatták az oktatásban használt eszközöket. A 
csecsemő- és gyerekápoló, valamint a rehabilitációs terapeuta 
ötéves technikumi képzésre 16-16 tanuló felvételére van lehető-
ség.

Új képzési formaként hirdeti meg hároméves szakképzésben 
az alapápolási munkatárs szakmát, amelyre szintén 16 leendő 9. 
osztályos tanulót várnak.  Szaniszló Edit igazgatótól megtudtuk, 
hogy az első tanév végén biztosított az átjárhatóság a technikum 
és a szakképző osztály között. Ha valaki jól teljesít, az a 10. évet 
kezdheti a technikumban, vagy a kevésbé sikeres diák átjelent-
kezhet a szakképzésre. Felvételi vizsgát nem tartanak. Az iskola 
a Semmelweis Egyetemmel is együttműködik, ami a felsőfokú 
továbbtanulásnál előnyt jelent.

A Szent-Györgyi az egészségügy mellett kisgyermekgondo-
zó-nevelő, közszolgálati technikus, rendészeti technikus, in-
formatikai rendszer és alkalmazásüzemeltető technikus 5 éves, 
valamint 3 éves pék-cukrász, gyermek és ifjúsági felügyelő, sza-
kács, gépi és CNC forgácsoló, szerszám és készülékgyártó kép-
zést is hirdet. Az iskola több nemzetközi programban vesz részt, 
amelynek keretében a diákok külföldi szakmai gyakorlaton bő-
víthetik ismereteiket.

Minden tantárgyat szaktanár oktat, az épület modern, min-
den korszerű eszköz rendelkezésre áll a szakmák elsajátításához.

(ta) 

Kórházi hangulat a Szent-Györgyiben� (Fotó: Gyarmati)

Hitelesség, felkészültség, őszinte együttműködés
 Mikáné Szolnoki Zsuzsanna 1984-ben az Ipari Szak-

középiskola és 300-as Szakmunkásképző Iskolában 
kezdte tanári pályafutását, most pedig gimnáziumi és 
technikumi tanárként vonult nyugdíjba. Január 20-án 
csengettek be számára utoljára. A tanárnő mindvégig 
ugyanabban az épületben töltötte aktív éveit, miköz-
ben sok minden változott körülötte. Az Ajkai Gimnázium 
Technikum Szakképző Iskola Általános Iskola Sportisko-
la és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége magyar 
és történelem szakos tanára alkalmazkodott a változá-
sokhoz. Egy dolog azonban állandó volt számára. A diá-
kok és a szülők tisztelete és partnerként való kezelése.

Mikáné Szolnoki Zsuzsan-
na pályafutása elején történt 
a rendszerváltás. Ezekben az 
években azonban a politika he-
lyett az informatika térhódítása 
foglalkoztatta és késztette folya-
matos megújulásra, tanulásra.

– Az oktatásban fontos, hogy 
a pedagógus hiteles és felké-
szült legyen, őszinte együttmű-
ködést alakítson ki a diákjaival 
- fogalmazta meg a tanárnő. 
- Pályám elején szakmunkás 
tanulókat oktattam. Mindan�-
nyian tanulni vágyó, érdeklő-
dő fiatalok voltak, vidámak, 
kíváncsiak. Ma a gimnazisták-
ról is ugyanez mondható el. A 
társadalmi változások termé-
szetesen hatnak rájuk. Ezért 
elengedhetetlen ezen a pályán 

is a folyamatos megújulás. Né-
hány évtizede, ha a diák többet 
kívánt tudni, mint amennyit a 
tankönyvben talált, el kellett 
mennie a könyvtárba, vagy 
otthon keresgélni könyvekben, 
folyóiratokban. Ma már ehhez 
elég egy okostelefon és néhány 
kattintás. Meg kell tanítani a 
diákot, hogy tudjon különbsé-
get tenni a pontos információ-
kat közlő és a kevésbé megbíz-
ható oldalak között.

A hosszú évek alatt végig osz-
tályfőnökként is nevelte, oktatta 
diákjait. Folyamatosan ösztö-
nözte őket tudásuk bővítésére, 
támogatta a tehetségeket, akik 
versenyeken is szép eredménye-
ket értek el.

Rendszeresen szervezett kul-

turális programokat, az Opera-
kaland és a múzeumlátogatá-
sok nagyon népszerűek voltak.

Társadalomismeret diplomát 
is szerzett, mesterpedagógus, 
sok helyen volt érettségi elnök. 
Szerette ezeket a felkéréseket, 
ugyanis kitekintést nyújtott, 
hogy más iskolákban milyen 
módszerekkel oktatnak, melyek 
a szokások. A jó ötleteket a kol-
légáival is megosztotta.

Hivatásának tekintette a pe-
dagógiai munkát és ebben ak-
tívan támogatta a családja, férje 
és két fia.

Az idei tanévben 9. és 10. 
osztályokban tanított a félév 

zárásáig, majd átadta őket kol-
légáinak, akik elkísérik diákjait 
az érettségiig. A tanulóknak jó 
tanácsként üzeni, hogy tegye-
nek meg mindent, hogy előbb-
re jussanak. Erőfeszítés, akarat 
nélkül nincs siker.

A tanárnő szép emlékekkel 
búcsúzik az iskolától és a kol-
légáitól, akiknek erőt és kitar-
tást kíván a továbbiakhoz.

Azt tervezi, hogy aktív nyug-
díjasként több időt tölt három 
unokájával. Érdeklődik a keleti 
népek kultúrája iránt, ennek 
tanulmányozásában is el kíván 
mélyedni.

(ta) 

Mikáné Szolnoki Zsuzsanna egy munkahelyen töltötte csak-
nem 40 éves tanári pályáját� (Fotó: Gyarmati)

Fizika egy kicsit
másképp

 2022. december 16-án iskolánkat gimnáziumunk 
egyik volt diákja, Dr. Poós Tibor, a BME egyetemi do-
cense látogatta meg, s előadást tartott az MTA Alumni 
program keretében.
 A prezentáció főleg a leendő BME-s hallgatóknak nyúj-
tott betekintést a Műszaki Egyetem életébe, emellett 
részletesen szólt a felsőoktatási intézmény és a középis-
kola tanulási folyamatai közötti különbségekről.
Az előadás fő témája a hőtan első főtétele, az energia-
megmaradás törvénye volt, melyet mindennapi példákon 
keresztül mutatott be az előadó. Itt esett szó a pingvi-
nekről, és arról, hogy adottságaiknak köszönhetően mi-
ért nem fagy meg a lábuk a jégtáblákon. Dr. Poós Tibor 
emellett bemutatásra hozott egy hőkamerát, melyet min-
denki kipróbálhatott.
Az expozé végén bepillantást nyerhettünk a BME prog-
ramjaiba, részleteket láthattunk az ott tanuló hallgatók 
mozgalmas egyetemi életéből, az iskolai meccseken túl 
egészen a versenyautó építésig.
Különböző tájékoztató füzetekből informálódhattunk az 
egyetemmel kapcsolatos további tudnivalókról.
Az élvezetes és lendületes prezentáció gazdagította tu-
dásunkat, és megerősített bennünket abban, hogy a gim-
názium befejeztével az egyetemi képzést válasszuk.

Bertalan Lilla 
Ajkai Bródy Imre Gimnázium

10/G
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Január 26-án 17.00 órakor zenés, irodalmi műsor Fekete 
István hátrahagyott verseiből Dezső Lajos és Papp Fe-
renc zenéivel a művelődési központ kiállítótermében.

Február 3-ig tekinthető meg az Ajkai Képzőművészeti 
Egyesület kiállítása a művelődési központ kiállítótermé-
ben hétköznapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-
től 15.00 óráig.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. január 26 – 2023. február 1.
Avatar - A víz útja 3D – amerikai fantasztikus akciófilm, 
kalandfilm, 192 perc (12) - vetítési időpontok: péntek, va-
sárnap, kedd 20:00.

Az ember, aki Ottónak hívnak 2D – svéd-amerikai vígjá-
ték, filmdráma, 126 perc (16) - vetítési időpontok: csütör-
tök, szombat, hétfő, szerda 20:00.

A gép 2D – amerikai-angol dráma, akciófilm, thriller, 
kalandfilm 107 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő, szerda 18:00, péntek, vasárnap, kedd 
16:00.

Csizmás, a kandúr: Az utolsó kívánság 2D – amerikai ani-
mációs vígjáték, kalandfilm, 100 perc (12) - vetítési idő-
pontok: szombat és vasárnap 14:00.

M3gan 2D – amerikai horror, sci-fi, thriller, 102 perc (16) 
- vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 
16:00, péntek, vasárnap, kedd 18:00.

Ünnepi műsor és kiállításmegnyitó
a Magyar Kultúra Napján

 A magyar kultúra napját 1989. óta ünnepeljük. Janu-
ár 22-én volt 200 éve, hogy a  Nemzeti Múzeumban őr-
zött kézirat szerint Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a na-
pon befejezte a Himnusz megírását Szatmárcsekén. Eme 
jeles alkalomból Ajka Város Önkormányzata és a Nagy 
László Városi Művelődési Központ és Könyvtár Ünnepi 
műsorral várta a kultúra iránt érdeklődőket. Az ünnepi 
műsor egyben az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállí-
tásának és a magyar kultúra napja alkalmából elismeré-
seknek és díj átadásának is teret adott.

Zsúfolásig megtelt január 
20-án a művelődési központ 
kiállítóterme. A vártnál töb-
ben érkeztek a kultúra napi 
ünnepi műsorra és az Ajkai 
Képzőművészeti Egyesület ki-
állításának megnyitójára dél-
után öt órakor. Még a pótszé-
kek is kevésnek bizonyultak 
ezen az estén.

A kiállítást az ajkai szüle-
tésű Pap Lívia színésznő nyi-
totta meg. Köszöntőjét Nagy 
László, Virágok, veszélyek 
című versével kezdte. Azért 
esett erre a versre a színésznő 
választása, mert ebben a táj és 
természet ihletésű poémában 
megtalálható a boldogságban 
való hit és az élet igenlése, 
amely napjainkban nagyon 

fontos gondolat.
Az Ajkai Képzőművész 

Egyesületről, akik több mint 
20 éve gazdagítják Ajka és a 
környék kulturális életét, így 
fogalmazott a színésznő:

– A művész az alkotásával 
mesél, történetet mond, le-
gyen az kép, szó, zene vagy 
mozdulat. Kapcsolódik a be-
fogadóval és tovább él benne.

Beszédét Szabó T. Anna ver-
sével zárta, amely egy képhez 
íródott. 

Már évek óta szép hagyo-
mány városunkban, hogy 
a kultúra napja alkalmából 
elismeréseket vehetnek át az 
Ajkai Képzőművész Egyesü-
let Tagjai. Idén Kapolcsi Ko-
vács Csaba grafikusművész 

és Rédling Nikoletta művelő-
désszervező ajánlásával ha-
tan kaptak elismerést. Ajka 
Város Önkormányzatának 
díját, amelyet dr. Horváth 
József alpolgármester adott 
át Papp Béla érdemelte ki. A 
Nagy László Városi Műve-
lődési Központ és Könyvtár 
elismerését Szücs-Wagner 
Magdolna vehette át Bábics 
Valéria igazgatótól. A Dor-
ner Alumíniumöntöde jutal-
mát Koronczai Márta kapta 
Dorner László tulajdonostól. 
Stolár Mihály Gombosi Ma-
riannak adta át az elismerést.

Horváth Ernő a Convergál 
Kft. Ügyvezető igazgató ju-
talmát Ványa Magdolna érde-
melte ki. Baptsán Éva a Vali-
dus Kft. ügyvezető igazgató-
jától Kálmán Endrétől vehette 
át az ajándékát. A műsor to-
vábbi részeként mutatkozott 
be Kanyárné Grünvald Petra 
karnagy vezetésével a 2022 
őszén megalakult Csengő női 
kamarakórus. Előadásukban 
meghallgathatta a közön-
ség Kocsár Miklós: Három 
nőikar Nagy László verseire 
című kórus -ciklusát.

Kocsár Miklós, Kossuth, 
és Erkel-Ferenc díjas zene-
szerző, érdemes művész neve 
2021 őszétől fontos helyen 
van Ajka kulturális életében, 
mivel az újra önállóvá vált aj-
kai zeneiskola is, a zeneszer-
ző nevét viseli. A zeneszerző 
életművében kiemelt helyen 
álltak a híres magyar költők 
versei ihlette kórusművek.

A Csengő női kamarakórus 
műsora tisztelgés volt a 90 
éve született Kocsár Miklós 
és a negyvennégy éve elhunyt 
Nagy László emléke előtt. Az 
összeállításban verssel közre-
működött Rédling Nikoletta, 
fuvolán játszott Kovács Imre 
és zongorán kísért Kovácsné 
Pogány Kinga. Műsorukat 
Kocsár Miklós: Adjon az Is-
ten című művével zárták.

Az Ajkai Képzőművészeti 
Egyesület, 58 kép és 8 szobor 
kiállítását megtekinthetik az 
érdeklődők még február 3-ig, 
a VMK kiállítótermében, 
hétköznapokon 9.00-17.00 
óráig, szombaton 9.00-től 
15.00 óráig.

F. P. T. 

Fekete István
emlékére

Szeretettel várunk minden kedves vendéget 2023. január 
26-án 17.00 órakor a Nagy László Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár kiállítótermébe a Fekete István születésnapja 
alkalmából rendezett zenés, irodalmi rendezvényre.

A műsorban Fekete István hátrahagyott verseit hallhatják 
Aranymálinkó címmel Dezső Lajos és Papp Ferenc zenéivel. 

A műsor szereplői: Horváth Tibor (versek, szavalat), Anger-
mayer Judit (ének, hegedű, darbuka), Papp Ferenc (ének, gi-
tár, ukulele), Kapolcsi Kovács Csaba (grafika). Közreműködik: 
Padné Szabó Mária.
Minden vers- és zenekedvelőt szeretettel várunk!

Ajka Város Önkormányzatának díját, amelyet dr. Horváth József alpolgármester adott át, Papp Béla érdemelte ki� (Fotó: Futó)

Fél évszázada dalolnak együtt
 Az idén 50 éves Padragi Bányász Férfikórus nem 

mindennapi helyszínen kezdi meg a 2023-as évadot. Ja-
nuár 21-én vette kezdetét a Veszprém Kulturális Főváros 
2023. rendezvénysorozat. Ennek megnyitójára kapott 
felkérést a Férfikórus Kanyárné Grünvald Petra karnagy 
vezetésével. A fellépés a nyitónapon szombaton meg is 
történt Veszprémben a Városháza előtti téren.

A nagy múltú énekkar szá-
mos díjat tudhat magáénak: 
több alkalommal vettek részt 
hazánk egyik rangos kórus-
versenyén, a Kodály Zoltán 
Kórusversenyen, ahonnan már 
minden színben hoztak haza 
érmeket. 2018-ban kategó-
ria-győzelmet szereztek. Leg-
utolsó kórusminősítésük fesz-
tiválkórus minősítés, melyet 
2022 júniusában szereztek a 
Keszthelyi Dalünnepen. Emel-
lett a Kórusok és Zenekarok 
Országos Szövetsége által meg-
rendezett hangversenyeken 
is számos alkalommal vettek 
részt, többek között az Operák 
Gyöngyszemei koncertsoroza-

ton a MÜPA színpadán 2019 
márciusában, vagy a KÓTA 
50. évfordulóján 2022 nyarán, 
ahol az ország legnívósabb 
férfikaraival énekeltek együtt 
a budapesti Liszt Ferenc Zene-
akadémia színpadán.

Idén, a jubileumi évükben 
számos eseményen hallhat-
juk őket az év során. Céljuk 
továbbra is a kórusmuzsika, a 
férfikari irodalom népszerűsí-
tése, a bányászhagyományok 
ápolása, és a hazánkban fellel-
hető férfikórusokkal való szo-
ros kapcsolattartás. A 2023-as 
évben ezek tükrében hallgat-
hatjuk majd a férfikórus párat-
lan hangzását.� NéNo 

RENDŐRSÉGI HÍR

Hegesztőgépeket loptak
a munkahelyükről,

a rendőrök elfogták őket
Az Ajkai Rendőrkapitányság munkatársai gyanúsított-
ként kihallgattak egy 33 éves devecseri férfit és a 32 éves 
ajkai társát, lopás alapos gyanúja miatt.
Egy ajkai üzemből érkezett bejelentés a rendőrségre 
2023. január 4-én arról, hogy a gyár raktárának ajtaját 
ismeretlen tettes befeszítette, és a helyiségből négy da-
rab hegesztőgépet lopott el, összesen hatszázezer forin-
tot meghaladó értékben. Az adatgyűjtés eredményeként 
a rendőrök azonosították a feltételezett elkövetőket, az 
üzem két dolgozóját, és 2023. január 10-én otthonukban 
elfogták őket. A 33 éves devecseri és a 32 éves ajkai férfit 
az egyenruhások előállították, majd a nyomozók gyanúsí-
tottként kihallgatták őket. Elmondásuk szerint az ellopott 
hegesztőgépeket már továbbértékesítették.
A két férfi ellen lopás bűntett elkövetésének megalapo-
zott gyanúja miatt folyik büntetőeljárás.

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. 
január 19-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

• �1/2023. (I.20.) rendelete az egészségügyi alapellá-
tás körzeteiről szóló 17/2016. (XI.10.) önkormányzati 
rendelet módosításáról

• �2/2023. (I.20.) rendelete a szociális igazgatásról, 
valamint a pénzbeli és természetben nyújtott szo-
ciális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 5/2015. 
(II.27.) önkormányzati rendelet módosításáról

 
• �3/2023. (I.20.) rendelete a temetőkről és a temet-

kezésről szóló 27/2013. (XII.16.) önkormányzati ren-
delet módosításáról

 
• �4/2023. (I.20.) rendelete az avar és kerti hulladék 

égetéséről, valamint a háztartási tüzelőberende-
zésekkel okozott légszennyezés csökkentésének 
szabályairól

Kihirdetés napja: 2023. január 20.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkor-
mányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Győzelemmel hangolt
a bajnokságra az FC Ajka

 Utolsó felkészülési mérkőzésén a Merkantil Bankli-
ga sereghajtójával, a Doroggal csaptak össze Jeney Gyu-
la tanítványai, hazai pályán. Az Ajka jelenleg a 20 csapa-
tos bajnokságban a hetedik.

Ajka, 100 néző.
Ajka: Horváth, Szűcs, Tar, 

Kenderes, Csemer, Tajthy, 
Csizmadia, Doncsecz, Ber-
zsenyi, Gaál, Dragoner. Csere: 
Szabados, Balogh, Görgényi, 
Nagy, Gyuris (próbajátékon), 
Szabó, Jagodics, Présinger, 
Vogyicska, Molnár. Vezető-
edző: Jeney Gyula

Dorog: Borsos, Barna, Gyu-
rácz, Kovács, Preklet, Papp, 
Lénárth, Albert, Magyari, 
Krunc, Paudits. Csere: Mol-
nár, Berkó, Ferkó, Kárász, 

Lustyik, Szerencsi, Vígh, Har-
mat, Kotula, Zsemlye. Vezető-
edző: Sluka Marian.

A találkozó hetedik percéig 
kellett várni az első komo-
lyabb lehetőségre, azonban a 
szélről középre szálló labdát 
a dorogi Krunc nem tudta ka-
pura tenni. A 12. percben Gaál 
Bálint indult meg a vendég 
kapu felé, de a kifutó hálóőr 
szabálytalanul szerelte az aj-
kai csatárt a tizenhatoson kí-
vül. A játékvezető sárga lappal 
figyelmeztette Borsost, illetve 

szabadrúgást ítélt a hazaiak 
javára. A 19. percben egy ajkai 
sarokrúgást követően Gaál 
okozott meglepetést fejjel, de 
Borsos nagy bravúrral hárí-
tott. A 23. percben megtört 
a jég, Dragoner indult meg a 
vendég kapu felé, majd utolsó 
védőjét lehagyva bombázott a 
kapu felső részébe, 1-0. A foly-
tatásban Doncsecz előtt adó-
dott több lehetőség, de nem 
tudott gólt szerezni.

Félidei fordulást követően 
Magyari egyenlíthette vol-
na ki a párharcot, azonban a 
támadó tíz méterről az ajkai 
kapu mellé bombázott. A ven-
dégek nyomást tudtak gyako-

rolni Csizmadia Zoltánékra, 
majd az 57. percben ez a nyo-
más góllá érett. Sarokrúgást 
követően Lénárth bólintott az 
ajkai kapuba, 1-1.

A 77. minutumban Berzse-
nyit ugratták ki remekül, majd 
a hosszún érkező próbajáté-
kon lévő Gyuris Aurél passzolt 
a hálóba, ezzel ismét átvéve a 
vezetést, 2-1. A folytatásban 
újabb gól nem esett, így győ-
zelemmel várhatja a hétvégi 
bajnoki mérkőzést Jeney Gyu-
la együttese. Ellenfelük vasár-
nap az Ajka Városi Sportcent-
rumban az újonc Mosonma-
gyaróvár lesz 15 órától.

BD 

Nagyot csatázott
a Röpisuli SE

Először léptek pályára bajnoki mérkőzésen az idei évben Var-
ga Péter tanítványai. Hazai pályán az ellenfelük, a tabella máso-
dik helyén álló Szombathelyi MÁV Haladás volt.

Az összecsapás hazai szemszögből, nem indult jól, ugyanis az 
első játékrészben hengerelt a vasi csapat. Tizenhat percnyi játék 
után pedig a vendégek könnyedén nyerték a szettet (8-25).

A második játszmára szépen összeszedte magát az ajkai együt-
tes, és komoly gondot okozott ellenfelének, akik így is kicsikar-
ták a győzelmet (23-25). A harmadik játszma elképesztő izgal-
makat hozott, nem is bírtak egymással a felek jó ideig, de végül 
28 percnyi játék után a vendégek örülhettek a parkettán (26-28). 
A hazaiak a második és a harmadik játszmában hatalmasat 
küzdöttek, és emelt fővel hagyhatták el a játékteret. Röpisuli SE- 
Szombathelyi MÁV Haladás 0-3 (8-25, 23-25, 26-28).

Szombaton a Röpisuli SE a SzoESE ellen lép pályára Szombat-
helyen 16 órakor.

BD 

Zsóka újra itthon,
de már újabb versenyre készül
 Gaál Zsóka az elmúlt 

hétvégén hazaérkezett 
a XLVIII. ABIERTO nem-
zetközi sakkversenyről, 
Sevillából. Az Ajkai Szó 
érdeklődésére elmond-
ta, hogy régen indult már 
nyílt versenyen, inkább a 
nagymester körversenye-
ket favorizálta.

– Ezeken a versenyeken 
majdnem mindig maga-
sabb értékszámú játékosok-
kal játszottam. A legutóbbi 
megmérettetésre 208 induló 
nevezett, köztük 41 címvi-
selő. Én a 26. helyen voltam 
rangsorolva – tájékoztatott 
Zsóka. – Kicsit furcsa volt a 
nyerési kényszer a kevesebb 
Élő-pontszámmal rendelke-
ző játékosok ellen, akik na-
gyon jól küzdöttek és erősen 
is játszottak. Például az utol-
só fordulóban a kazahsztáni 
ellenfelemet négy és fél órás 
partiban sikerült legyőznöm. 

Akkor már csak mi küzdöt-
tünk a versenyteremben. Vé-
gül holtversenyben a 7-15. 
helyen végeztem és a legjobb 
női díjat szereztem meg. 
Élő-pontszámomat is növel-
ni tudtam.

Zsóka versenymérlege: 5 
győzelem, 3 döntetlen, 1 ve-
reség. Jellemző talán, hogy a 
kilencedik fordulóban hat kü-
lönböző nemzet játékosaival 
kellett játszania. A közösségi 
médiában rengetegen szurkol-
tak és gratuláltak neki, amit 
ezúttal is nagyon köszön a 
Sentimento sakkozója.

– A verseny végeztével a vá-
rosban is körül tudtam nézni 
egy kicsit. Sevilla gyönyörű 
hely!

Rövid pihenés után edzőtá-
borral folytatom, majd febru-
árban Budapesten a Vezérkép-
ző nagymester körversenyen 
játszom.

ASz 
(Fotó: Ismael Nieto)

Marad a kutya!
Kutyások körében sokszor 

hangzik el ez a mondat. Na-
gyon hasznos parancsszó. Pél-
dául a hétköznapokban egy 
„Marad!” megmentheti a ku-
tya életét, amikor a gazdi beáll 
az udvarra az autóval. Akár… 
Ha a kutya ismeri a parancsot, 
mert megtanították neki. Mert 
egy kutya sem azzal a tudással 
jön a világra, hogy ismeri a 
környezetére vonatkozó szo-
ciális szabályokat, viselkedési 
elvárásokat, és a parancsokat. 
Amelyik nem tudja, azért nem 
tudja, mert senki sem vette a 
fáradságot, hogy megtanítsa 
neki. Amelyik kutya nem jön 
vissza a behívásra, annak nem 
tanították meg, hogy vis�-
sza kell jönni. Amelyik kutya 
az utcákon tekereg, annak a 
gazdái nem gondoskodtak a 
biztonságáról. Sokszor ezek az 
egyszerű mozzanatok a min-
dennapi kutyás élet konflik-
tusainak forrásai. Minden 
társállatnak az a legjobb, ha a 
kerítésen belül, pórázon, vagy 
teljes kontroll alatt marad. De 
leginkább, ha a családja ott-
honában marad. Örökre ott 
marad. A kutya „nem tudása” 
pedig nem mentesíti az állat-

tartót, valaki megfizet érte… 
általában az, aki ártatlan a 
szituációban. A kutya, egy 
másik kutya, egy gyerek…. 
Ezek alapvető gondolatok egy 
felelősen gondolkodó ember 
számára, mégis úgy tűnik, 
vannak hiányosságok e téren, 
hiszen számtalan kutya van 
bajban napjainkban.

Állatvédelmi témahét
kicsiknek

Az Állatvédelmi Cselekvési 
Terv Kidolgozásáért és Vég-
rehajtásáért Felelős Kormány-
biztosi Titkárság december 
5-től 9-ig állatvédelmi téma-
hetet tartott óvodás és iskolás-
korú gyermekeknek. Céljuk a 
felelős állattartásra ösztönző 
szemlélet formálása, és a cse-
lekvő állatvédelmi magatartás 
kialakítása. A program civil 
szervezeteken és a pedagógu-
sokon keresztül valósult meg, 
akik programokat, tájékozta-
tókat, előadásokat, foglalko-
zásokat szerveztek, tartottak 
országszerte.

A Laschober Mária Német 
Nemzetiségi Nyelvoktató Ál-
talános Iskola is regisztrált a 

témahétre. A 6. osztályban 
év eleje óta gyakorlat, hogy 
virtuálisan örökbe fogadnak 
egy kutyát a Vahur Állatmen-
helytől, akit támogatnak az 
igazi gazdi megérkezéséig. A 
témahéten immár a második 
kutyusnak, Porthosnak szer-
veztek gyűjtést a gyerekek. Az 
adományokért cserébe némi 
karácsonyi finomságot és egy 
„Fogadj örökbe!” matricát 
kaptak a kis támogatók, hogy 
örök emlék maradjon jótet-
tük.

Az egyik ünnep előtti va-
sárnapon a gyűjtött összeg 
mellé egy csomag ropogtatni 
való finomságot is küldtek a 
diákok a Vahur menhely ku-
tyakarácsonyi rendezvényre. 
No persze a sétáltatás és si-
mogatás sem maradt el. A kó-
cos kis kutyagyereknek pedig 
megígérték, hogy csak addig 
marad a rácsok mögött, amíg 
az „igazi” meg nem érkezik 
érte. Ramasz Vanda és Éden 
a terápiás kutya pedig az ál-
latvédelmi program keretében 
állatasszisztált foglalkozáson 
ismertette össze az első osz-
tályosokat a menhelyi kutyu-
sokkal játékokon keresztül.

Éden az elmúlt hetekben azt 
is bebizonyította, hogy az em-
ber legjobb „tanársegédje” is a 
kutya marad. Felvezetőjével, 
Ramasz Vandával állatasszisz-
tált irodalom órán közösen 
szerezték meg a pedagógus II. 
fokozatot. A Toldi feldolgozá-
sában is vezérmotívumként 
jelentek meg a műben szereplő 
állatok. A feladatokban hang-
súlyt kapott az állatok alle- 
gorikus kifejező ereje mellett, 
valós ökológiai jelentőségük 
és védelmük is.

Persze a kutyák zsenialitá-
sát nem kell bemutatni a ku-
tyásoknak, akik név nélkül is 
ismerik egymást a városban. 
Sokszor csak egymás kutyája 
nevét tudják, de jó szándékkal 
közelítenek egymáshoz ezek 
az emberek. Számtalanszor 
bizonyították, hogy képesek 
az összefogásra, ha egy kutya 
bajba kerül, és a Vahur Állat-
védő Egyesületnek szüksége 
is van erre. Mert közös a cél, 
és közös az érték, ami minden 
körülmények között az állatok 
védelme marad.

R. V. 

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től         Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediakft@gmail.com 

Tel.: 06-88-750-550
Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

ASZ
AJKAI SZÓ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj 
lokálisan!”
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Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

január
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
28-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
30-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

február
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
2-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
4-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

APRÓHIRDETÉS
» �Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölggyel 

vagy úrral. Tel.: 06-30/965-0495

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Móricz 
Zsolt és Csóri Tamara 2023. 01. 10-én született 
kisfiát Emilt, Mármarosi Gábor és Póczik Judit 
2023. 01. 12-én született kisfiát Donátot.
Helyesbítés:az előző lapszámunkban megjelent 
Gólyahírben sajnálatos elírások történtek. A hí-
rek így szólnak helyesen: Kámán Viktória és Né-
meth Zsolt József 2022. 12. 03-án született kislá-
nyát Noát, Bot Alexandra és Tar Dávid 2022. 12. 
05-én született kislányát Nella Tamarát.

Gyermekfarsang a közösségi házban
Idén is meghirdeti a hagyományos gyermek far-
sangot a Csingervölgyért Egyesület. A csingeri 
gyermekeket február 4-én szombaton délután 4 
órától várják a közösségi házba.

Véradást szervez a Magyar Vöröskereszt 
Veszprém Megyei Szervezete január 30-án, hét-
főn 14 és 17 óra között a VMK-ban. Kérjük azokat, 
akik fontosnak tartják a segítségnyújtásnak ezt 
a módját, éljenek az alkalommal!

Célszerű mielőbb nyilatkozni
az szja-kedvezményekről
Akinek valamilyen kedvezmény jár a személyi 
jövedelemadóból, annak érdemes már január-
ban kitöltenie az adóelőleg-nyilatkozatot, hogy 
a munkáltatója, kifizetője az adóelőleg kiszámí-
tásához mielőbb, már a januári fizetésénél fi-
gyelembe vegye a kedvezményeket. A NAV aján-
lása szerint a leggyorsabb megoldás az online 
nyilatkozat.

Karbantartási munkák miatt áramszünet 
várható nap közben a Sport és Ifjúság utca 
egyes épületeiben január 31-én – tájékoztatott 
az E.On. A szolgáltató a lakosság szíves türelmét 
és megértését kéri.

A fahamu újra felhasználható
 Az energiaárak emelkedése, miatt sokan váltottak 

át gázról fatüzelésre, hogy így melegítsék az otthonu-
kat. Ám ez jelentős mennyiségű hamuval is jár. A legtöb-
ben szemétnek vélik, pedig még az őseink is rengeteg 
mindenre használták sokoldalú hasznosíthatósága mi-
att. Kertünkbe szórva lúgosíthatjuk a földünk és ráadá-
sul ásványi anyagokban és nyomelemekben is gazdag, 
amelyek serkentik a növények természetes fejlődését.

A hamut sótartalma miatt 
sokan csak télen használják, 
mikor az utakat, járdákat jég-
mentesítik vele, pedig egész 
évben jó szolgálatot tesz, ha 
kertünkbe szórjuk. Egy nyári 
grillezéskor sem érdemes azt 
eldobni. A hamuval dúsított 
talajt szereti a paradicsom, a 
szőlő, a bab, a spenót, a borsó, 
az avokádó, és a fokhagyma is.

A növényi anyagok elégésé-
ből fennmaradt hamu nagyon 
gazdag ásványi anyagokban és 
nyomelemekben. Nincs más 
dolgunk, mint vékony réteg-
ben elszórni a kertünkben, de 
ráönthetjük a komposztra is.

A keményfából keletkezett 
hamunak sokkal magasabb a 
tápanyag tartalma, mint pél-
dául a fenyőből keletkezettnek. 
A XIX. században ezt az égés-
terméket hamuzsír gyártására 
és lúg készítésére is használták, 
azaz főleg a szappan- és üveg- 
gyártás segédanyaga volt.

Komposztba szórva a hamut, 
tökéletes összetételű, virágzást 
elősegítő, organikus tápanyag-
hoz jutunk. Csupán a nitrogén 

hiányzik belőle, ezt másho-
gyan kell pótolnunk. Lúgos 
kémhatású, tehát növeli a föld 
pH értékét. Olyan növények 
köré ajánlatos szórni, amelyek 
a magas pH-jú földben fejlőd-
nek jobban. Hatásos kártékony 
bogarak ellen is. Ha a krumpli 
leveleire szórjuk, akkor távol 
tudjuk tartani a növényünk-
től a csíkos kolorádó bogarat 
vagy, ahogy a népnyelv hívja a 
krumplibogarat. De más kár- 
tevők ellen is hatásos. A han-
gyák, csótányok és az egerek 
is kifejezetten utálják a hamut. 
Elűzhetjük őket, ha a bolyba, 
vagy járataikba szórjuk.

Az elmúlt években hazánk-
ban nagyon elszaporodtak a 
sárga meztelen spanyol csi-
gák. Ellenük is jó riasztó, ha a 
megvédendő növényeink köré 
szórjuk. A hamu szárítja a csi-
gák nyálkás testét így elkerülik 
a leszórt részt. Természetes 
tápanyag-utánpótlás mellet a 
hamu a legkiválóbb káliumos 
trágya. A kálium azok közé a 
nélkülözhetetlen tápelemek 
közé tartozik, amelyekből a 

legtöbbet hasznosítják a me-
zőgazdasági haszonnövények. 
Fokozza a növény stressztű-
rő képességét, ezáltal javítja a 
termésbiztonságot. Kedvezően 
hat a termésminőségre, ezáltal 
a bőséges kálium ellátás követ-
keztében javul a termés men�-
nyiség is.

A téli hónapokban a ker-
tünkbe szórva, a hamu védi a 
növényeket is a téli fagytól. A 
felhasználásánál csupán arra 
kell figyelni, hogy csak tiszta 
fa hamuját használjuk fel. A 
szén hamu vagy a kémiai sze-
rekkel kezelt, lakkozott, fes-
tett vagy préselt fa hamuja tele 
van olyan anyagokkal, esetleg 
nehézfémekkel, amelyek in-
kább károsító, mint jótékony 
hatásúak.

Kérdés, mennyi hamura van 
szükségünk kertünk földjének 
lúgosításához? A szakembe-
rek szerint, ha megmérjük a 
föld pH-ját, az értéktől függő-
en négyzetméterenként 50-70 
grammot, 1000 négyzetméter 
területre maximum 11 kg-ot 
szórjunk szét. A növények nö-
vekedéséhez három alapvető 
dologra van szükség: az egyik 
a napfény, a másik a víz, és 
persze a szükséges tápanyag. 
Ha pénztárcakímélő megoldá-
sokban gondolkodunk, akkor 
érdemes alkalmazni ezeket az 
ősrégi megoldásokat. Hiszen a 
fahamu segítségével nem kell 
azonnal a boltba vagy a kerté-
szetbe rohanni, amikor nélküle, 
műtrágyára, vagy permetszerre 
lenne szükségünk.� F. P. T. 

Miután kiadta melegét, tovább hasznosíthatjuk…�(Fotó: Futó)


